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Holnap nagy helyszíni szemlén döntenek, 

hogy folytassák-e az ásatást
Csütörtök délelőtt %'10 órakor hely­

színi szemle lesz az ex-Tabánnak 
azon a részén, ahöl park, zöld pázsit 
és gondozott sétautak helyett dróttal 
elkerített, agyonturkált földterülete­
ket lát az arrajáró.

Itt, ezen a felforgatott, gödrös, kő- 
buckás részen holnap döntenek afö- 

y’lött, hogy tovább folytatják-e az ása- 
j lásokat, amelyek egy év óta szinte nap­
ilap mellett újabb nagyszerű ered­

ménnyel járnak, vagy abbahagyják 
az egészet. A holnapi helyszíni szem­
lén résztvesz a Székesfőváros XIV. 
ügyosztályának, & közművelődési ügy­
osztálynak a kiküldötte, az Országos 

I Műemlékbizottság kiküldötte, egy szé- 
‘ kesfővárosi kertészeti vezető ember és

két régészeti szakértő: Nagy Lajos 
egyetem itaiiár, az Aquincumi Mú­
zeum igazgató-őre és Garády Sándor 
ny. miniszteri tanácsos, a® ásatások 
egyik vezetője.

Érdemes-e tovább ásni?
Indokolttá teszik-e a Tabánban ta­

lált eddigi leletek a továbbkutatást? 
Az eddigi leletek megérik-e a konzer­
válást és ha igen, hogyan lehet ezt a 
parkírozással Összhangba hoznif

Ezeket a kérdéseket fogja holnap a 
bizottság a helyszínen eldönteni.

Nagy Lajos magántanár ismerteti 
a bizottság előtt az ásatások anya­
gát. Elmondja, hogy milyen ered-

IJtána Garády Sándor, aki a közép­
kori ásatások szakértője, az itt fel­
színre került középkori épületmarad­
ványokról tart. ismertető előadást és 
egyben felveti a bizottság előtt a vi­
tás kérdést, hogy az a középkori 
épület, amelyet néhány hónap előtt 
találták ásatás közben, templom-e 
vagy fürdő?

A  régészek szerint a legnagyobb 
bűn lenne, ha nem folytatnák az ása­
tásokat. Mert bármennyire tudjuk is, 
hogy a Dunamedencének az a része, 
ahol most Budapest fekszik, minden 
időkben frekventált letelepülési hely 
volt, mégis szinte hihetetlen, hogy 
ezen a kis területen a kőkorszáktól 
kezdve a legújabb korig minden kor 

|'telepítésének nyoma megtalálható.
A Tabánnak ezen a részén — és ez­

zel megdől a régi felfogás, mely Bu­
dapest legrégibb pontjának Óbudát 
tartja — kőkori, rézkorból való, 
btonz-, vas- és kelta-korból való lele­
teket találtak, Amíg tehát a legré­
gibb óbudai leletek (Aquincum) a 
római korból valók, addig a tabáni 
ásatások kőkori edényeket hoztak f el­
színre.

Azt a rengeteg edényeserepet, me­
lyet egy év óta találtak az ásatások 
alatt, most páratlan türelmet igénylő 
munkával rakosgatják egésszé a Fő­
városi Képtár földszintjén lévő Régé­
szeti Intézetben. Hatalmas, kőkorból 
származó kor sócser epeket ragasztottak
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egybe, gipsszel pótolva a hiányzó szi­
lánkokat Díszes középkori és még 
díszesebb török cseréptányérok látha­
tók az intézetben. Külön teremben vá­
logatják, kttlöü hélyéü mossák &  %&
lön helyen ragasztják e eseréphal- 
mazt, melyeknek mindegyike szenzá­
ciós ritkaságot jelent a hozzáértő szá­
mára.

A Tabán-ásatás multévi nagy ese­
ménye annak a római őrtoronynak a 
felszínre kerülése volt, amelynek pon­
tos eredetét az Őrtorony tégláiba ége­
tett bélyegekből állapították meg. 
Ezekből a bélyegekből, melyet az 
építő munkások szorgalmának ellen­
őrzésére égettek bele a téglákba, meg­
állapították, hogy az őrtorony Kr. u. 
a IV-ik századból. Valentinus római 
császár uralkodásának idejéből való.

Fürdő vagy templom?
Ennek az évnek a nagy eseménye a 

középkori épület felfedezése volt. Ez 
a boltíves épület a mostani ásatási te­

rület közepén van, boltíves ajtói séri 
tétlenül láthatók és falai is egészen jő 
állapotban vannak. Erről nem tudták 
még pontosan eldönteni a szakértők, 
hogy fürdő volt-e vagy templomf 
Mert magánháznak túlnagy kiterje­
désű lenne. Azt a feltevést, mely 
templomnak tartja az épületet, iga­
zolja az á tény, hogy rózsafüzérfosz- 
lányok, csatok kerülnek itt napvilág­
ra, ami annak a jele, hogy a templom



körül, mint akkor általában. itt is te- 
metzS volt.

Omladékos bejáratú löszbarlang is 
van itt, falába vésett mélyedésekkel, 
melyben a kőkorabeli ember — a mai 
falbaépített szekrény szisztémájával 
— szerszámait őrizte. Kelta korból 
váló edény égető kemencéket is talál­
tak a Tabánban. A kelták, akiket a 
rómaiak Budapesten találtak, úgy- 
látszik, itt készítették edényeiket. .

Felszínre került aztán egy folyosó 
is, melyről feltehető, hogy Mátyás* 
korabeli, mert ismeretes, hogy Már 
tyás király egykori fürdője a mai 
Rácfürdő helyén állott és ezt a für­
dőt palotájával földalatti folyosó, 
kötötte össze.

A drótokkal elkerített területen ~ 
Szorgalmas munka folyik. Ásnak, ku­
tatnak és szinte állandóan bukkannak 
újabb és újabb leletekre. Az egyik 
munkás hatalmas kosárban cipeli a 
ma délelőtti cseréparatás eredményét, 
pedig még dél is alig van.


